МБОУ Сергинская основная общеобразовательная школа
Урок химии в 8 классе
Тема: Массовая и объемная доли компонентов смеси (раствора)

Тип урока - комбинированный урок с применением ИКТ.

Цель урока: 

☼  сформировать универсальное расчетное понятие «доля» и отнести его к химическим веществам.

Задачи урока:
Образовательные:

☼ научиться решать задачи  с применением понятия «массовая доля растворенного вещества»
☼  закрепить понятия растворы, растворенное вещество,..
☼ развивать навыки решения химических задач, 

Развивающие: 

 ☼ развивать навыки решения химических задач, 

 ☼ развивать логическое мышление, 

  ☼ развивать навыки работы в группе. 

Воспитательные: 

 ☼ воспитывать культуру умственного труда, 

 ☼ воспитывать умение слушать, умение работать в группах, 

Методическое оснащение урока: Учебник О.С. Габриэлян, ХИМИЯ 8 класс,
учебная презентация Power Point.
Методы контроля: самостоятельная работа.
Техническое оснащение урока:  система мультимедиа.

Ход урока. 

I. Организационный момент. Определение целей и задач урока. (слайд.2)
2. Опрос домашнего задания (проверка заполнения таблицы) (слайд 3)
	Агрегатное состояние вещества в смесях
	Примеры смесей

	1. Твердое – твердое

2. Жидкое – твердое

3. Жидкое – жидкое

4. Газообразное – твердое

5. Газообразное – жидкое 

6. Газообразное – газообразное 


	1.

2.

3.

4.

5.

6.


3. Изучение нового материала 
1) Актуализация знаний. (слайды 4,5,6)
- можно ли изучать свойства воды, используя для этого морскую воду?

- можно ли вычислить долю примесей в морской воде?
- вспомните, что такое доля?  (ответ: доля это часть целого)
2) Даем определение массовой доли растворенного вещества. (слайд 7)
- записываем в тетрадь формулу м.д. в долях единицы и в процентах.

- записываем формулу массы раствора = масса растворенного вещества + масса растворителя.

Изучаем алгоритм решения типовой задачи (учебник стр. 125).

Ввожу дополнение: плотность воды = 1, т.е. 1000 г = 1 л.

Решаем подобную задачу, пользуясь алгоритмом: В 2 литрах воды растворили 100 г поваренной соли. Найдите массовую долю соли в растворе.
(задачу решает учитель на доске).

3) Закрепление. Решение задач с использованием формулы м.д.(слайд 8)
	№

задачи
	Масса раствора,
г
	Масса растворенного вещества, г
	Масса воды
в растворе, г
	М.д. раство-ренного
вещества, %
	формулы

	1
	?
	40
	160
	?
	m(р-ра)=m(в-ва)+m(воды)
W=m(в-ва) : m(р-ра)

	2
	400
	?
	?
	50
	m(в-ва)=W х  m (р-ра)
m(воды)=m(р-ра) - m(в-ва)

	3
	500
	?
	300
	?
	m(в-ва)=m(р-ра) - m(воды)
W=m(в-ва) : m(р-ра)

	4
	?
	5
	45
	?
	m(р-ра)=m(в-ва) + m(воды)

W=m(в-ва) : m(р-ра)



Задачи № 1, 2 решают у доски сильные ученики. (слайды 9, 10)

Задачи № 3, 4 ученики решают самостоятельно (допускается работа в парах).

Проверка правильности решения задач 3,4  (слайд 11)
Подведение итогов урока:
Научились ….

Когда и где может пригодиться умение решать подобные задачи?

Оценки за урок.

Домашнее задание: параграф 24, задачи 1,2.
Приложение 1. Раздаточный материал
	№

задачи
	Масса раствора,
г
	Масса растворенного вещества, г
	Масса воды
в растворе, г
	М.д. раство-ренного
вещества, %
	формулы

	1
	?
	40
	160
	?
	

	2
	400
	?
	?
	50
	

	3
	500
	?
	300
	?
	

	4
	?
	5
	45
	?
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